Анализ отчетов методической работы, проведенной в общеобразовательных учреждениях Ирбитского района в 2018-2019 учебного года
В 2018-2019 учебном году во всех школах Ирбитского района была организована методическая работа по различным темам.

Анализ тематики свидетельствует о следующем:

- методическая тема МОУ «Килачевская СОШ» и МКОУ Харловской СОШ очень широка, что не позволяет достичь планируемых цели и задач за короткий промежуток времени;

- конкретные темы методической работы сформулированы у 7 школ (МАОУ Черновская СОШ, МОУ «Речкаловская СОШ», МОУ «Знаменская СОШ», МОУ «Дубская СОШ», МКОУ Горкинская СОШ, МОУ «Бердюгинская СОШ» и МОУ «Пьянковская ООШ»);

- 9 школ в качестве методической темы выбирают тематику, связанную с изучением, внедрением и реализацией инновационных подходов, педагогических технологий в практику педагогов;
- 6 школ в течение года работали над совершенствованием условий для повышения качества образования.

По длительности работы школ по методической теме лидером является МОУ «Зайковская СОШ № 1», которая уже 7 лет работает по теме «Организация оптимальной образовательной среды для развития и поддержания высокой мотивации учащихся в условиях реализации ФГОС ОО».

МОУ «Бердюгинская СОШ» в течение 5 лет работали над темой «Гражданско-патриотическое воспитание как один из путей развития мотивационной сферы участников образовательного процесса».
4 года работают над единой методической темой школы МКОУ Киргинская СОШ и МОУ «Пионерская СОШ», 3 года – МОУ «Осинцевская ООШ», МКОУ Горкинская СОШ, МОУ «Стриганская СОШ»;2 года – МОУ «Фоминская ООШ» и МАОУ Черновская СОШ.

Новые темы были выбраны в следующих школах: МОУ «Гаевская ООШ», филиал «Кирилловская ООШ» МОУ «Речкаловская СОШ», МОУ «Дубская СОШ», МОУ «Килачевская СОШ» и МКОУ Ключевская СОШ.

К сожалению, можно констатировать, что ряд школ ежегодно определяют новую методическую тему (МОУ «Чубаровская начальная школа-детский сад», МОУ «Ницинская ООШ», МОУ «Пьянковская ООШ», МОУ «Рудновская ООШ», МАОУ Зайковская СОШ № 2, МОУ «Знаменская СОШ», МОУ «Речкаловская СОШ», МКОУ Харловская СОШ), что свидетельствует либо о формальном подходе к методической работе в школе, либо об отсутствии таковой в школе.

Во всех представленных отчетах (не по форме прислали отчеты МОУ «Гаевская ООШ», филиал «Кирилловская ООШ» и МОУ ДО ДЮСШ) были проанализированы все направления методической работы: педагогические советы, методические советы, ШМО, повышение квалификации педагогов, их работа по самообразованию, участие в конкурсах профессионального мастерства, работа с молодыми специалистами и т.д. По каждому направлению были сделаны выводы и определены проблемы.

Проблем в организации методической работы в школе нет в 10 образовательных организациях (МКОУ Киргинская СОШ, МОУ «Речкаловская СОШ», МОУ «Бердюгинская СОШ», МОУ «Рудновская ООШ», МОУ ДО «ЦВР», МОУ ДО «ДЭЦ», МАОУ Черновская СОШ, МКОУ Харловская СОШ, МОУ «Пионерская СОШ», МКОУ Горкинская СОШ). При планировании выездов в образовательные организации с целью обмена опыта данная информация будет учтена.

Проблемы, которые были выявлены в ходе анализа методической работы ОУ:

- низкая мотивация педагогов к обобщению своего педагогического опыта;

- отсутствие мотивации педагогов на участие в профессиональных конкурсах;

- недостаточно организована работа по подготовке учащихся к олимпиаде, что свидетельствует о нежелании (или неумении) педагогов работать с подобными обучающимися;

- формальный подход педагогов к работе над темой по самообразованию;

- однообразие форм заседаний школьных методических объединений;
- несоответствие уроков современным требованиям;

- недостаточно сформирована система работы педагогов со слабоуспевающими обучающимися;

- неумение педагогами проводить самоанализ урока, своей деятельности;

- слабая мотивация педагогов на повышение квалификации;

- нежелание педагогов заниматься инновационной деятельностью;

- неумение педагогов работать в инклюзивном классе;

- наставничество в школах является слабым инструментом повышения квалификации педагогов.

На основании выявленных проблем школами были сформулированы задачи на следующий учебный год.
