Аналитическая справка о проведении X районной научно-практической педагогической конференции «Традиции и новации»
21 марта 2019 года в МАОУ Черновской СОШ состоялась X районная научно-практическая педагогическая конференция «Традиции и новации» по теме «Интерактивные технологии в обучении».

Выбор темы неслучаен, так как в современном образовании практико-ориентированное обучение играет большую роль в усвоении материала, в развитии творческих, аналитических умений воспитанников и учащихся.

К сожалению, участников конференции, представляющих собственный опыт работы по данной теме, оказалось немного (24 педагога, из  них 10 воспитателей и 14 учителей). Считаем, что небольшое количество педагогов связано, во-первых, с нечетким пониманием, что такое «интерактивные технологии», во-вторых, с их неуверенностью в актуальности тех форм, которые они используют на занятиях и уроках.

Педагоги МАОУ Черновской СОШ организовали конференцию так, что с самого порога школы участники оказывались в атмосфере интерактива:

- были организованы две выставки по теме конференции:
· «Страницы истории информационно-вычислительной техники», где были представлены экспонаты от обычных счетов до современных компьютеров;

· «Робототехника в действии», на которой были выставлены работы детей с дошкольного возраста до учащихся старшей школы, увлекающихся робототехникой.

- в актовом зале всех участников конференции ждал еще один сюрприз: в ожидании начала конференции педагоги могли насладиться кадрами фильма «Доживем до понедельника».

Структура самой конференции была традиционной.

На пленарном заседании выступили:

- председатель Черновской территориальной администрации Светлана Юрьевна Гуляева, которая рассказала о селе Черново, о взаимодействии территориальной администрации со школой и детским садом;

- директор МКУ «Центр развития образования» Казаков Александр Михайлович актуализировал понятие «интерактивные технологии»;

 - педагоги Черновского детского сада и Черновской школы под руководством Нищеретных Татьяны Владимировны представили программу муниципальной инновационной площадки, которой они являются, по теме «Образовательная робототехника: от дошкольника до выпускника школы»; данная программа стала еще и победителем областного конкурса инновационных проектов в 2018 году;
- заместитель директора по учебно-воспитательной работе Горбунова Жанна Геннадьевна представила опыт работы школы по теме конференции.

Далее работа была организована в 5 секциях: 2 секции были для работников детских садов; 3 – для педагогов школ и учреждений дополнительного образования.

Специфика работы секций в этом году была следующей: каждый участник представлял свой опыт в виде мастер-класса, вовлекая в процесс работы всех слушателей и других участников. Слушатели, в свою очередь, активно включились в деятельность, следствием которой стали большое количество вопросов к участнику и интерес к использованию данного метода, формы в собственной деятельности.

Педагоги Черновской школы организовали деятельность слушателей в секциях следующим образом:

- все слушатели были разделены на несколько групп, каждая из которых являлась каким-либо изданием или телевизионной передачей;

- после представления мастер-класса каждый представитель средств массовой информации должен был задать вопрос участнику, учитывая специфику издания или передачи, а также тему выступающего.
Общение в секциях прошло интересно, занимательно, познавательно, весело и быстро.

Анализируя организацию и результаты конференции, можно сделать вывод, что конференция прошла на высоком уровне; педагоги учли рекомендации прошлых конференций (соотношение теоретической и практической частей, актуальность темы, представление опыта и т.д.).

В качестве рекомендаций можно отметить следующее:

1) На подобные конференции приглашать представителей образовательных организаций, занимающихся повышением квалификации педагогов, для знакомства педагогов с новинками в системе образования;

2) В представлении территории, на которой проводится конференция, включать выступления и представителей детского сада;
3) Организовать обратную связь с участниками по вопросам организации конференции.

Управление образование Ирбитского муниципального образования объявило благодарность коллективу Черновской школы за высокое качество подготовки и организации юбилейной конференции.
